

# 残疾小伙的心愿

● 倾诉人:朱通

● 倾诉地点:虞城县闻集乡

● 采访人:晚报记者 宋亚威

## 疾病夺去“走”的权利

“有一种生活,你没有体会过,就不知道其中的艰辛;有一种艰辛,你没有品味过,就不知道其中的幸福;有一种幸福,你没有感受过,就不知道其中的纯粹。”自从学会上网后,我将这段话保存在了QQ空间里,作为自勉。

我家在虞城县闻集乡朱楼村,家里有疼爱我的爷爷、奶奶和爸爸、妈妈。爷爷、奶奶都是乡村教师,虽然家庭条件不是太好,但在农村也是令人羡慕的家庭了。

也许是命运的安排,1988年,我出生半个月后,不幸患了小儿麻痹症,注定我一生将无法像常人一样走路。后来我听大人们说,那一年患这种病的孩子很多。我不知道这话是不是真的,也许是他们用来安慰我的。

为了给我治病,父母花光了家里的积蓄,爷爷、奶奶的工资也都拿出来为我治病。那时,家人唯一的心愿就是能保住我的性命。每当听人说起哪个地方治疗小儿麻痹症的效果好,母

亲就赶紧跑回家告诉父亲,带我去看。不到一年时间,就花去了好几万元钱。当时爷爷、奶奶的月工资加起来也就是100多元钱,整个村里也难找出一家万元户,这些钱不是个小数目。但是在他们看来,只要我能好起来,花再多的钱也值。

我常常听亲人们说,小时候父母带我去看病,医院也有许多像我这样不幸的孩子,可能是无钱治疗,也许是父母不愿看到自己的亲生骨肉遭受疾病的折磨,有些孩子被丢在医院里。我知道,不是父母不爱他们,而是他们没有去爱的能力。

许多人劝我父母放弃,说即便保住我的命,也将终身残疾,要面对许多困难。他们没有那么做,他们祈求上天,祈求神灵的保佑,从不放过每个治疗的机会。

(话到此处,朱通哽咽了,他说他很感激自己的父母。从他两眼流出的泪水可以看出,他是在诉说一种感动,看不出任何彷徨和自卑。)

## 一路与爱相依相偎

作为一个残疾儿,我需要面对许多困难,也比别人体会到更多的幸福。尽管我双腿残疾,但庆幸的是保住了生命,这是上天的恩赐。

我的两腿无法再站起来,平时只能蹲着。在我的印象里,小时候,我不敢走路,每次活动都是趴在地上,肚子着地,在地上慢慢爬行,就像一条受伤的蛇。担心磨破肚皮,心灵手巧的母亲在我的每件上衣上都缝了厚厚一层补丁。

当时农村的路都是土路,每爬过一步,身后的地上就会留下深深的痕迹,我也因此遭到不少人的嘲笑。后来,父母就尝试着让我站起来。我的两腿虽然有知觉,但毫无气力,尝试了好多次,也摔过好多次,我终究未能站起来。

父母没有放弃,他们教我用手扶着脚走路。这是一个高难度的训练,即便是正常人,也不是轻而易举的事情,但困难始终要面对。就这样,摔倒了“站”起来再练,我终于学会了“走”路。开始由于不熟练,脚老是踩到手,不过现在很好,我感觉我和正常人没有区别,唯一和正常人不同的是,我要借助两只手。

在家里,我时常一个人坐在大门口的木墩上,两手托腮,

大老远看着别的小朋友背着书包高高兴兴去上学,我心里有种说不出的滋味。父母也想让我去上学,但担心我的身体,又怕我在同学面前抬不起头。可是他们也知道,作为残疾人,我比正常人更需要知识。

8岁那年,我上了小学。村小学离我家只有三四百米远,但我很自卑,怕人看笑话,很少走路。奶奶在小学教书,开始,每次上学、放学,都是她抱着我。大我两岁的哥哥与我同校,他也经常陪着我。我上三年级时,哥哥上了初中,这时,与我一个班级的同村小伙伴朱进军走进了我的生活。每天早晨去上学,他按时来到我家,骑着脚蹬三轮车接我去上学,然后把我背到座位上;放学的时候,他第一时间来到我的座位上,把我送回家。就这样,风雨无阻,一直到我小学毕业。

时光荏苒,如今,他去了外地工作,我们见面的机会少了,但儿时的那份情岂是时间所能抹掉的?

那将是我一辈子的记忆。

(如果学会用心感受,幸福无时无刻不在……朱通一脸的笑容告诉我,他的幸福感要远远超出常人。)

## 拼搏中找回自我

一个人肢体残疾并不可怕,可怕的是失去那份面对生活的勇气和信心。一个残疾人,只要肯努力,并持之以恒地去奋斗,同样可以走出一条成功之路。前提是,我们要有一颗健全的心。

由于肢体的残疾,儿时的我,总感觉低人一等,尽管在我周围充满了爱,我却无心品味。我常常把自己禁锢起来,很少去人多的地方,甚至小伙伴找我聊天,我都感觉他们是在看我的笑话。

领悟透了人生的真谛,才有面对生活的勇气。12岁那年,我面对升学(小升初),但考虑到家里的经济状况和自己的身体,我毅然选择了辍学。其实从上学开始,我的成绩在班里一直名列前茅,这也成了老师的骄傲。当时,班主任多次去我家,劝我不要放弃读书,可初中离我家好几里路,父母这些年来为我操碎了心,

我不能再连累他们。其实,我又何尝不想读书?

那年,我在村小学附近摆起了小摊,卖些学习用品和零食。就这样,日复一日,年复一年,不知道挨过多少冻,受过多少委屈,我坚持到现在。后来,我又买了一辆适合自己的三轮车,以方便到县城进货。如今,我已经成了他们的老顾客,他们对我也很照顾,每次都是帮我把货搬到车上。2009年,我在摆摊子的地方盖上了房子,现在总算有了一个小店。

干个小生意,尽管挣不到太多的钱,但我很知足,因为我有了生存的资金。

(从摆摊小摊到拥有自己的小商店,朱通的生意虽然算不上大,但在自主拼搏的同时,他找回了信心,找回了自我。也许,这份财富要远远超出生意上的利润。)

## 我的心愿何时能圆

这些年来,为了我们这个家,父亲一直在外干苦力活。父母有3个孩子,虽然日子清贫了点,但我们都很有志气,如今,哥哥和弟弟也有了工作。

俗话说,男大当婚,女大当嫁。现在,家人最放心不下的就是我的婚事。我也知道,作为一个农民出身的残疾人,娶个媳妇简直就是个奢求。

说起这事,我就会想起那段令人心碎的感情经历。

2009年秋,我通过手机QQ认识了山东曹县的她,后来我们恋爱了,她在我家住了几家。她给我枯燥无味的生活增添了无限乐趣,但双方身世的差距,注定我们不能在一起。事实得到印证,

因为她家人的坚决反对,她去了远方。

在爱情的世界里,每一个人都有追求幸福的权利,我并不怨她。

我没有一个健全的身体,但我有理想、有抱负、有一腔热忱。我想说的是,在情感的驿站里,我希望能找到一份属于自己的真爱,愿你是那位过客,伴着我,陪着我。如果你爱不起一个残疾人,就不要闯进我的世界。

在我的记忆里,也就去过商丘市区两三次,更谈不上去外地赏景了。我也希望我的第二个愿望能尽快实现——看看外面的世界。

## 记者手记

只要肯努力,残疾人一样能和正常人竞争。朱通的成长经历告诉我们,身体上的残疾并不可怕,关键是要有决心,要勇于面对生活的挑战,选择一条适合自己的生活之路。

虽然残疾,但朱通并没有被击垮,凭着坚强,他找到了属于自己的路。但现实终究要面对,朱通也更需要社会的关爱,哪怕一声问候,对他来说也是财富。

我们衷心希望贵人相助,帮他实现这两个愿望。

每周相约,你来诉说,我来倾听。  
在这里,你可以讲述深埋心底的故事,倾诉自己不为人知的心声。

3月16日下午,晴空偶尔有乌云飘过。见到朱通时,他蹲在地上,两手分别抬着一只脚走来。此情此景,超出常人的想象,记者也甚为震撼。这十几年来,除了有时候使用代步工具外,他一直是这样走路的。

在别人眼里,朱通是个不幸的小伙子。半岁时,他不幸患小儿麻痹症,双腿残疾,无法站立。但在他看来,自己又很幸运,因为这一路,他一直沐浴在爱河里,靠爱心和坚强前行,最终找到自我,寻觅到一片属于自己的天空。

